



Αγαπητοί/ές Διευθυντές/τριες και Καθηγητές/τριες,

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Νέων (ΕΚΝ) Κύπρου θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε σχετικά με την διεξαγωγή των δύο συνεδρίων του ΕΚΝ Κύπρου, τις **Μονοήμερες Γενικές Συνελεύσεις Προεπιλογής** που θα διεξαχθούν στις **25 και 26 Φεβρουαρίου του 2023** ή τις **Ημερίδες του ΕΚΝ Κύπρου 2023** στις **18 και 19 Μαρτίου 2023**.

Οι Ημερίδες του ΕΚΝ Κύπρου απευθύνονται σε **μαθητές** οι οποίοι **δεν** αποτελούν μέρος **σχολικής αποστολής** στις **Μονοήμερες Γενικές Συνελεύσεις Προεπιλογής** του ΕΚΝ Κύπρου 2023 και **επιθυμούν να λάβουν μέρος ατομικά**.

Τέλος, διοργανώνουμε μια **Ημέρα Ενημέρωσης** το **Σάββατο 15 Οκτωβρίου** όπου καθηγητές και μαθητές μπορούν να ενημερωθούν και να θέσουν ερωτήσεις σχετικά με τον οργανισμό και με τα προαναφερθέντα συνέδρια.

Σε αυτή την επιστολή μπορείτε να βρείτε περισσότερες πληροφορίες για το ΕΚΝ Κύπρου, τα δύο συνέδρια, την Ημέρα Ενημέρωσης και τη διαδικασία εγγραφής και συμμετοχής. Για οποιοσδήποτε διευκρινήσεις, μην διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας στο [preselection@eypcyprus.com](mailto:preselection@eypcyprus.com), [eyppday@eypcyprus.com](mailto:eyppday@eypcyprus.com) ή στα τηλέφωνα που μπορείτε να βρείτε στο υποσέλιδο.

Μαζί με αυτή την επιστολή επισυνάπτεται επίσης ένα [ενημερωτικό φυλλάδιο](#) το οποίο μπορείτε να προωθήσετε στα μέλη και ενδιαφερόμενους φορείς.

## **Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων (ΕΚΝ)**

Το ΕΚΝ Κύπρου αποτελεί ένα μη κερδοσκοπικό, μη κομματικό σωματείο, το οποίο συνιστά μια από τα 40 Διοικητικά Συμβούλια που λειτουργούν υπό τον συντονισμό του διεθνή οργανισμού του ΕΚΝ στο Βερολίνο. Το Διοικητικό μας Συμβούλιο έχει ως πρωταρχικό στόχο την προώθηση των αρχών και των στόχων του ΕΚΝ στην Κύπρο και έπειτα την διοργάνωση συνεδρίων και άλλων εκπαιδευτικών δράσεων στο νησί μας. Από το 2006, το ΕΚΝ Κύπρου προσφέρει στη νεολαία την ευκαιρία να ενημερωθεί περί επίκαιρων θεμάτων τα οποία αντιμετωπίζει η Ευρωπαϊκή και Κυπριακή κοινότητα, καθώς και να συντάξουν εκθέσεις με εφικτές αλλά και καινοτόμες λύσεις για την αντιμετώπισή τους. Επιπλέον, τα μέλη ενθαρρύνονται να ανταλλάσουν απόψεις και ιδέες τόσο μεταξύ τους, όσο και με αρμόδιους φορείς, έτσι καλλιεργώντας μια νοοτροπία όπου η νεολαία είναι ενεργή, ανοιχτόμυαλη και σέβεται την διαφορετικότητα. Ο οργανισμός μεγαλώνει ετησίως, έχοντας οργανώσει άνω των 100 εκδηλώσεων μέχρι σήμερα και έχοντας προσεγγίσει άνω των 3,000 νέων Κυπρίων. Ακόμη, το ΕΚΝ Κύπρου, κατατάσσεται υπό το κεντρικό Ευρωπαϊκό δίκτυο οργανισμών το οποίο εκτείνεται σε 40 Ευρωπαϊκές χώρες, παρέχοντας στα μέλη της μια πολυεθνική, ποικιλόμορφη και διαπολιτισμική εμπειρία.



## **Συνέδρια του ΕΚΝ για το 2023**

Το ΕΚΝ Κύπρου θα διοργανώσει τις **Μονοήμερες Γενικές Συνελεύσεις Προεπιλογής 2023** στις οποίες αναμένεται να συμμετάσχουν 26 ιδιωτικά και δημόσια σχολεία αλλά και τις **Ημερίδες του ΕΚΝ Κύπρου 2023** στις οποίες θα λάβουν μέρος 100 ανεξάρτητοι μαθητές από όλη την Κύπρο. Μέσα από αυτά τα συνέδρια **16 σχολικές αντιπροσωπείες και 30 ανεξάρτητοι μαθητές θα επιλεγθούν για να συμμετάσχουν στο 17<sup>ο</sup> Ετήσιο Εθνικό Συνέδριο που θα διεξαχθεί τέλη Αυγούστου 2023**. Οι μαθητές οι οποίοι θα διακριθούν για να συμμετάσχουν στο Εθνικό Συνέδριο έχουν τη δυνατότητα, με βάση την απόδοσή τους, να επιλεγθούν να αντιπροσωπεύσουν την Κύπρο σε συνέδρια του ΕΚΝ σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες, ως μέλη μιας από τις δύο εξαμελούς Κυπριακές αποστολές από **τέσσερα διαφορετικά σχολεία - τρεις μαθητές ανά σχολείο και ένας ή δύο καθηγητές ανά αποστολή**. Η προεπιλογή των μαθητών θα γίνει από μια επιτροπή μελών του ΕΚΝ με πολύχρονη εμπειρία, διασφαλίζοντας έτσι μια δίκαιη διαδικασία προεπιλογής.

Πέραν της διαδικασίας επιλογής, οι εκδηλώσεις αυτές θα χαρίσουν στους συμμετέχοντες μια μοναδική εμπειρία να έρθουν σε επαφή με νέους από διάφορα σχολεία της Κύπρου για να συζητήσουν τις απόψεις τους πάνω σε θέματα που απασχολούν την Ευρωπαϊκή Κοινότητα.

**Γλώσσα:** Η γλώσσα επικοινωνίας στα συνέδρια μας είναι η **αγγλική**. Είναι σημαντικό οι μαθητές να έχουν καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας και να μπορούν με ευχέρεια να εκφραστούν, έτσι ώστε να μπορέσουν να συμμετάσχουν στις διάφορες δραστηριότητες κατά τη διάρκεια του συνεδρίου. Ωστόσο, οι αιτούντες δεν πρέπει να αποθαρρυνθούν, καθώς αυτή είναι μια ευκαιρία να αναπτύξουν τις δεξιότητές τους στην αγγλική γλώσσα.

## **Σχολικές αποστολές - Μονοήμερες Γενικές Συνελεύσεις Προεπιλογής 2023**

**Ημερομηνίες:** 25 ή 26 Φεβρουαρίου

**Κάθε σχολείο καλείται να στείλει μια ομάδα από 6 αντιπροσώπους σε μία από τις Μονοήμερες Γενικές Συνελεύσεις Προεπιλογής και απαιτείται από κάθε αποστολή να συνοδεύεται από τουλάχιστον έναν καθηγητή.** Η συμμετοχή των μαθητών υπόκειται σε όρους που έχουν τεθεί από το ΕΚΝ Κύπρου. Περισσότερες πληροφορίες για τα κριτήρια αυτά θα βρείτε στους **«Όρους συμμετοχής»** που έχουμε επισυνάψει στην επιστολή αυτή. Επίσης, είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι οι μαθητές οι οποίοι έχουν επιλεγεί να λάβουν μέρος στο 17<sup>ο</sup> Ετήσιο Εθνικό Συνέδριο **δεν** μπορούν να αντικατασταθούν από άλλους μαθητές του ίδιου σχολείου.

**Διαδικασία Προεπιλογής:** Αντίστοιχα με προηγούμενες χρονιές, η διαδικασία των Μονοήμερων Γενικών Συνελεύσεων Προεπιλογής που θα ακολουθηθεί θα επιτρέπει στους μαθητές να συζητήσουν **προετοιμασμένα και προ-γραμμένα ψηφίσματα**, τα οποία θα ανατεθούν από το Διοικητικό Συμβούλιο στα σχολεία. Συγκεκριμένα, οι μαθητές που θα λάβουν μέρος, θα πρέπει να συζητήσουν είτε τα προ-γραμμένα ψηφίσματα (ειδικά επιλεγμένα από το Διοικητικό Συμβούλιο από παλαιότερα συνέδρια του Διεθνούς ΕΚΝ), είτε **δικό τους ψήφισμα που θα συντάξουν** πάνω στο θέμα που τους ανατέθηκε. Τα θέματα και τα ψηφίσματα θα ανατεθούν **τουλάχιστον ένα μήνα πριν** στο κάθε σχολείο. Στην κάθε Ημέρα Προεπιλογής, θα ακολουθηθεί η διαδικασία της Γενικής Συνέλευσης, όπου η κάθε αντιπροσωπεία θα κληθεί να παρουσιάσει και να υποστηρίξει τα σημεία του ψηφίσματός της.

*Περαιτέρω πληροφορίες για την διαμόρφωση ενός ψηφίσματος ή τη διατήρηση του αρχικού πρότυπου,*



όπως επίσης και τη διαδικασία της Γενικής Συνέλευσης, θα σταλούν στο κάθε σχολείο μόλις επιβεβαιωθεί η συμμετοχή του.

Για καθηγητές οι οποίοι επιθυμούν να δηλώσουν συμμετοχή για τις **Μονοήμερες Γενικές Συνελεύσεις Προεπιλογής** εκ μέρους του σχολείου τους, παρακαλούμε όπως συμπληρώσουν την [ηλεκτρονική αίτηση](#), το **αργότερο μέχρι τις 25 Νοεμβρίου 2022**.

### **Ανεξάρτητοι Συμμετέχοντες - Ημερίδες του ΕΚΝ Κύπρου 2023**

**Ημερομηνίες:** 18 και 19 Μαρτίου 2023

Καλούμε τους καθηγητές όπως παροτρύνουν τους μαθητές οι οποίοι δεν αποτελούν μέρος της σχολικής αποστολής να δηλώσουν συμμετοχή για τις Ημερίδες του ΕΚΝ Κύπρου 2023. Μπορείτε επίσης να προωθήσετε στους μαθητές σας το [ενημερωτικό φυλλάδιο](#) που επισυνάπτεται όπως και τους «[Όρους συμμετοχής](#)».

Οι συμμετέχοντες των Ημερίδων του ΕΚΝ Κύπρου 2023 θα βιώσουν κάθε πτυχή ενός Συνεδρίου του ΕΚΝ σε σύντομη μορφή, συμπεριλαμβανομένης και της Γενικής Συνέλευσης. Στους μαθητές οι οποίοι δήλωσαν ατομική συμμετοχή, θα ανατεθεί το θέμα τους **τουλάχιστον ένα μήνα πριν** το συνέδριο για να έχουν χρόνο να προετοιμαστούν για τις συζητήσεις οι οποίες θα πραγματοποιηθούν κατά τη διάρκεια του συνεδρίου.

Οι **μαθητές** που επιθυμούν να λάβουν μέρος **ατομικά** στις **Ημερίδες του ΕΚΝ Κύπρου 2023** μπορούν να δηλώσουν ενδιαφέρον με τη συμπλήρωση αυτής της [ηλεκτρονικής αίτησης](#), **μέχρι τις 17 Φεβρουαρίου 2023**.

### **Ημέρα Ενημέρωσης 2022**

**Ημερομηνία:** 15 Οκτωβρίου 2022

Φέτος διοργανώνουμε μια Ημέρα Ενημέρωσης με στόχο να ενημερώσουμε τους ενδιαφέροντες καθηγητές και μαθητές για το ΕΚΝ Κύπρου, τα συνέδρια και την διαδικασία αιτήσεων. Οι ενημερωτικές παρουσιάσεις θα πραγματοποιηθούν διαδικτυακά στις **15 Οκτωβρίου 2022** από τις **09:45 - 11:00 για καθηγητές** και **11:15 - 12:30 για μαθητές**. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή μέσω αυτής της [ηλεκτρονικής αίτησης](#).

Είναι αξιοσημείωτο πως παράλληλα με την Ημέρα Ενημέρωσης, υπάρχει η επιλογή για τη διευθέτηση ενημερωτικών συναντήσεων για καθηγητές και μαθητές **μεταξύ Νοεμβρίου 2022 και Ιανουαρίου 2023 μόνο εάν ζητηθεί από τα σχολεία**, έτσι ώστε, να υπάρξει επιπλέον στήριξη και βοήθεια καθώς και να δοθεί η ευκαιρία για ερωτήματα προς τους Επικεφαλής Διοργανωτές των συνεδρίων. Αν επιθυμείτε τη διευθέτηση μιας τέτοιας συνάντησης με το σχολείο σας, παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε μέχρι τις αρχές Νοεμβρίου 2023.

**Προσβασιμότητα:** Το ΕΚΝ Κύπρου λαμβάνει όλα τα δυνατά μέτρα για να διασφαλίσει ότι όλοι οι συμμετέχοντες ανεξαρτήτως κοινωνικού υπόβαθρου ή αναπηριών μπορούν να συμμετέχουν τις εκδηλώσεις μας.



## Υποβολή αίτησης συμμετοχής

**Κάθε σχολική αποστολή** που θα παρευρεθεί σε μια από τις **Μονοήμερες Γενικές Συνελεύσεις Προεπιλογής** του ΕΚΝ Κύπρου 2023, καλείται να καταβάλει τέλη συμμετοχής αξίας **€30**, τα οποία θα διατεθούν για μερική κάλυψη των εξόδων της ημέρας. Περισσότερες πληροφορίες για την πληρωμή θα σταλούν όταν η συμμετοχή του σχολείου σας έχει επιβεβαιωθεί.

Για τις Ημερίδες του ΕΚΝ Κύπρου τα τέλη **συμμετοχής ανέρχονται στα €10** για κάθε μαθητή, τα οποία θα διατεθούν για μερική κάλυψη των εξόδων της ημέρας. Περισσότερες πληροφορίες για την πληρωμή θα σταλούν όταν η συμμετοχή του μαθητή έχει επιβεβαιωθεί.

Παρακαλώ όπως σημειώσετε ότι το ΕΚΝ Κύπρου ακολουθεί πολιτική **“Μη Επιστροφής Χρημάτων”**.

Για καθηγητές οι οποίοι επιθυμούν να δηλώσουν συμμετοχή για **τις Μονοήμερες Γενικές Συνελεύσεις Προεπιλογής** εκ μέρους του σχολείου τους, παρακαλούμε όπως συμπληρώσουν την [ηλεκτρονική αίτηση](#), **το αργότερο μέχρι τις 25 Νοεμβρίου 2022**. Παρακαλώ όπως σημειώσετε ότι σε περίπτωση που λάβουμε περισσότερες αιτήσεις συμμετοχής από τον ζητούμενο αριθμό, τα σχολεία θα επιλεγθούν με **σειρά προτεραιότητας** σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της αίτησής τους, έτσι ώστε η επιλογή να είναι δίκαιη. Η ημερομηνία συμμετοχής του σχολείου σας θα καθοριστεί και θα σας ανακοινωθεί αφού έχουμε λάβει όλες τις αιτήσεις.

Όποιος **μαθητής** δεν είναι μέλος της αποστολής του σχολείου του και επιθυμεί να λάβει μέρος **ατομικά** στις **Ημερίδες του ΕΚΝ Κύπρου 2023** μπορεί να δηλώσει το ενδιαφέρον του με τη συμπλήρωση αυτής της [ηλεκτρονικής αίτησης](#), **μέχρι τις 17 Φεβρουαρίου 2023**.

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ όπως επικοινωνήσετε μαζί μας.

Με εκτίμηση,

**Αθηνά Σταύρου**

Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Νέων Κύπρου

Τηλ.: +357 97877430/ +44 7747575284

Τ.Θ. 42253 | 6532 Λάρνακα | Κύπρος

[president@eypcyprus.com](mailto:president@eypcyprus.com)

[www.eypcyprus.com](http://www.eypcyprus.com)